

МАТЕРИАЛ

для членов информационно-пропагандистских групп
(июнь 2023 г.)

СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСКОГО, СПОРТИВНОГО И НАУЧНОГО ПОТЕНЦИАЛА ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ В БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ

(Областная тема)

ПРИМЕЧАНИЕ: Информационный материал отражает деятельность учреждений областного значения. Рекомендовано дополнить материал информацией, касающейся вашего региона.

В системе дополнительного образования детей и молодежи в 2023 г. функционирует **41 учреждение дополнительного образования детей и молодежи**.

Образовательный процесс в системе дополнительного образования детей и молодежи обеспечивает информационную, обучающую, воспитывающую, развивающую, социализирующую функции. Система дополнительного образования располагает уникальными социально-педагогическими возможностями по **развитию творческих способностей обучающихся в области научно-технической, художественной, эколого-биологической, спортивно-технической, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, военно-патриотической, социально-педагогической, естественнонаучной и другой образовательной деятельности**, в том числе и в летний период.

Во всех учреждениях общего среднего образования регионов области **обеспечен свободный доступ к физкультурно-спортивным объектам** на территории учреждений образования, в том числе в вечернее время. В учреждениях образования имеются **графики работы школьных стадионов, спортивных площадок с указанием проводимых мероприятий**. Информация о них размещена на сайтах учреждений образования, а также доводится до сведения родителей и учащихся в социальных сетях и мессенджерах.

В летний период в учреждениях дополнительного образования ведется работа в **объединениях по интересам** с переменным составом, организована работа **оздоровительных лагерей с дневным пребыванием**.

Большим потенциалом в организации внеурочной занятости учащихся в летний период располагает **ГУО «Дворец детского творчества»**. Учащимся предлагается на выбор разнообразные направления работы.

Наиболее востребованы объединения по интересам художественного творчества (вокальные, хореографические,

театральные); **технические объединения** (авиамоделирование, робототехника); **объединения интеллектуального направления** (углубленного изучения русского, белорусского, английского языков, школа раннего развития); **спортивного направления** (атлетическая гимнастика, плавание); **декоративно-прикладного направления** (керамика, рисунок и живопись).

На летних каникулах учащиеся оздоровительных лагерей с дневным пребыванием могут посетить во Дворце детского творчества **театрально-игровые представления «PROлето».**

В рамках реализации республиканской межведомственной программы «Забота» педагогами Дворца **подготовлены мастер-классы по графическому дизайну, декоративно-прикладному творчеству, Лидер-класс «Познай себя. Приобрести уверенность во взаимоотношениях с другими», путешествия, занимательные викторины и многое другое.**

Приоритетным для учреждения дополнительного образования остается **военно-патриотическое направление.** В летний период **работают военно-патриотические клубы.** Учащиеся клубов проходят обучение согласно утвержденному плану.

Справочно: С учащимися ВПК «Патриот» и «Горизонт» запланирован трехдневный полевой сбор, встреча с учащимися-постовцами Поста №1 г. Минска, военизированные игры, спортивно-патриотические мероприятия.

В ГУДОДиМ «Центр экологии, туризма и краеведения г. Барановичи» продолжают свою работу **объединения по интересам туристического и эколого-биологического направлений.** Для учащихся проводятся экскурсии с использованием интерактивных игр и организацией фенологических наблюдений в природе, проводятся мастер-классы по исследовательской и опытнической работе.

В летний период в ГУДОДиМ «Эколого-биологический центр г. Барановичи» реализуется проект по организации временной трудовой занятости учащейся молодежи, финансируемый управлением по труду, занятости и социальной защите Барановичского горисполкома.

В летнее время на базе центра проходит трудовая практика для учащихся 8-х классов учреждений общего среднего образования г. Барановичи.

Активно Центр внедряет в практику такую форму занятости, как **разновозрастные туристические отряды**, которые с удовольствием посещают дети и подростки города.

С 06.06.2023 по 28.06.2023 организованы **профильные смены в оздоровительных лагерях с круглосуточным пребыванием для**

детей, посещающих учреждения дополнительного образования детей и молодежи: туристическая, профильная смена «Лидер».

В 2023 году продолжает реализацию проект управления по образованию Барановичского горисполкома «Дворовые игры». В рамках проекта проводятся патриотические, спортивные, творческие, интеллектуальные, военно-спортивные и другие мероприятия и конкурсы. Дворовые игры будут проходить одновременно на протяжении всего летнего периода на 6 площадках города каждый четверг. Активное участие в проведении дворовых игр принимают учреждения дополнительного образования детей и молодежи г. Барановичи.

В летний период в УО «Брестский государственный областной центр молодежного творчества» работает 21 объединение по интересам различных профилей, организована работа многопрофильного воспитательно-оздоровительного учреждения образования «Радуга» с дневным пребыванием детей (1 смена, 18 дней), 9-дневного оборонно-спортивного оздоровительного лагеря «Патриот» с круглосуточным пребыванием детей (3 смены) на базе филиала УО «Брестский государственный областной центр молодежного творчества» «Молодежный патриотический центр», летней площадки «Яркое детство» для детей дошкольного и младшего школьного возраста.

В рамках республиканской акции «Правильное лето», в сотрудничестве с управлением по образованию Пинского горисполкома, организовано проведение серии мастер-классов в летних оздоровительных лагерях на базах школ города Пинска педагогами дополнительного образования Центра в период с 05.06.2023 по 23.06.2023 (в соответствии с утвержденным графиком), в июне продолжают работу 33 объединения по интересам Центра.

В г. Пинск 24-25 июня для учащихся учреждений образования, жителей и гостей города, в целях приобщения к массовой физической культуре и хореографическому искусству, проводится **фестиваль молодёжных инициатив «Эхо улиц»**. Организаторами фестиваля являются отдел идеологической работы и по делам молодежи Пинского горисполкома, отдел культуры Пинского горисполкома, государственное учреждение образования «Брестский областной центр инновационного и технического творчества» и образцовая студия современного танца «NAVIGATOR».

В летний период 2023 г. на базе учреждений образования осуществляется оздоровление детей в оздоровительных лагерях с дневным и круглосуточным пребыванием детей.

В **оздоровительных лагерях** проводится работа по поддержке одаренной и талантливой молодежи, **функционируют отряды по профилям**, направлениям деятельности.

Во взаимодействии с управлением по образованию с целью создания условий для развития творческого потенциала воспитанников педагогическими работниками ГУО «Брестский областной центр инновационного и технического творчества» в детских оздоровительных лагерях проводятся **мастер-классы по хореографическому направлению.**

В ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Пинска» разработан план мероприятий по вовлечению учащихся в дополнительное образование в летний период, предусматривающий различные культурно-образовательные и тематические мероприятия, в том числе направленные на развитие творческих способностей и научного потенциала учащихся, посещающих объединения по интересам и другие организуемые центром мероприятия.

Всего на базе центра в летний период организована деятельность **141 объединения по интересам, которые посещают 1269 учащихся.**

В летний период на базе центра продолжена деятельность **двух научных обществ учащихся:** «Водный мир», «Занимательная орнитология» – что позволяет углубить знания воспитанников по биологическим дисциплинам, совершенствовать умения, позволяющие проводить экологические исследования и природоохранную работу.